

枣庄市创建国家卫生城市 工作简报

2017年第10期（总第54期）

枣庄市创建国家卫生城市指挥部办公室

2017年6月7日

全市创建国家卫生城市工作会议召开

6月5日，全市创建国家卫生城市工作会议在开元山庄召开，会议总结了前期创卫工作进展情况，分析了当前创卫面临的形势和问题，安排部署了近期工作任务。市委副书记、市长李峰，市政府副市长刘吉忠，市政府党组成员、高新区管委会党委书记李建勋，市政府副秘书长刘宗国出席会议。

李峰指出，要全面进入临战状态。当前，创卫工作进入最后的冲刺阶段，即将迎来国家暗访。这次暗访，是国家对我市近年来整体创卫工作的综合评判。如果这次暗访通不过，前几年所做的工作、付出的努力，都将前功尽弃、付诸东流，我们也无法

向全市人民交待。对于创卫工作，市里与各区（市）枣庄高新区和 8 条重点工作专线的牵头部门，都已签订了目标责任书。责任书就是军令状，必须不折不扣地完成。谁出了问题，就要追究谁的责任；谁拖了全市的后腿，就要打谁的板子。各区（市）枣庄高新区和相关责任部门要自觉扛起责任，不讲条件、不讲价钱，打起十二分的精气神，全面进入临战状态，力量再聚合、措施再强化、标准再提升、责任再压实，真正踢好关键的“临门一脚”，一鼓作气闯过国家暗访这一关，全力以赴打赢创卫攻坚战。

李峰强调，要全面补齐创卫短板。上个星期，省里组织专家组，来我市进行了指导性暗访。从省里反馈的情况看，我们的工作还存在不少差距，还存在工作粗放，标准不高等问题；应当说，省里给我们泼的这盆冷水，非常及时，非常中肯。面对这些问题，有的区（市）仍然精神恍惚、无动于衷、麻木不觉。对于这次省里反馈的问题，市创卫办要拉出清单，建立台账，反馈给各区（市）枣庄高新区和 8 条工作专线的牵头部门，限期整改落实。对整改不力的，要及时提出处理意见，报市委、市政府研究。当前，要结合省里反馈的意见，重点抓好以下三个方面。一要抓好基本点。以治理“脏、乱、差”为核心，对照创卫标准和前期检查中发现的突出问题，特别是“一票否决”事项，逐一梳理分析，做到面面俱到，不留任何盲点、漏洞和死角。二要抓好必查点。对规定的必查项目和必查单位，要列出清单，责任到人，实行重点治理、重点督导、重点落实，确保万无一失。同时，要搞好必查项目、必查单位放射区域的卫生治理，如医院、车站、农贸市场及其周

围区域等，确保达到标准要求。三要抓好薄弱点。对省暗访组反馈指出的城中村、城乡结合部、老旧小区、背街小巷、“五小”行业、农贸市场管理等方面存在的问题和不足，要细化分解任务，拿出整改措施，倒排时间进度，落实具体责任人，实销号整改，确保在最短的时间内整改到位，切实让广大群众看到实实在在的变化。

李峰要求，要全面推动力量下沉。要坚持条块结合，强化街道、社区等属地责任，真正把责任细化到每一处“末梢神经”，形成逐级负责、各尽其责、各司其职的责任落实机制和工作推进机制。在“块”上，要落实网格区域的主体责任。目前，我市按照区、镇街和城区街道三个层次，将城区划分为5个大网格、21个中网格和184个小网格，工作任务已经安排下去，但是网格划分还不够细致，网格责任还不够明确，网格员有名无实，不能在网定格，网格之间还存在一些壁垒和盲区。市创卫办要协调各区（市）枣庄高新区进一步精细划分网格，按照“属地管理、分级帮包、挂钩联动、责任共担”的原则，真正让网格高效运转起来，切实发挥好应有的作用。各级党政主要负责同志对本网格的创卫工作负总责，要加强督导调度，强化组织保障，确保工作落实。在“条”上，要落实部门行业的监管责任。市里设立的八条重点工作专线，要真正发挥好作用，沉到一线、冲在一线，把问题解决在一线，决不能装腔作势、摆造型，决不能撸起袖子不干活。市公安局、住建局、交通局、卫计委、城管局、环保局、工商局、食药监局等八个重点工作专线的牵头部门，要拿出“舍我其谁”

的担当精神，把执法力量和专业队伍下沉到街面、市场、商户、小区、公园、工地，扎扎实实地履行好创卫职责。要聚焦问题导向，坚持有法必依、执法必严，强化行业监督检查，切实做到“标准明、措施硬、整改实”。有关市级领导要加强对创卫工作的督导，站在一线指挥，靠在一一线落实。在“点”上，要落实具体事项的监管责任。进一步细化分解基层管理任务，不管是主次干道、背街小巷，还是城中村、城乡结合部；不管是市场、宾馆酒店，还是居民区、公共场所；不管是“五小”行业，还是公共厕所，都要责任到单位、到人，认真查漏补缺，迅速整改提高，确保事事有人干、处处有人管、店店有人看，确保不出任何疏漏。

李峰指出，要全面加强督导问责。一要强化督导检查。近日，我和各位帮包市长将继续深入创卫工作一线，采取巡查、暗访、随访等各种方式开展督查，发现问题随时督促整改，并直接问效问责网格员。市创卫办要发挥好牵头抓总的作用，加强沟通衔接，凝聚好上上下下、方方面面的合力。要加大暗访督办力度，健全常态化巡查和暗访机制，及时把需要整改的问题清单反馈给地方主要负责同志，全力推动问题的解决。二要强化舆论宣传。针对当前群众参与程度不够的问题，宣传部门和报社、电台、电视台等新闻媒体，要进一步开辟创卫宣传报道的专题、专栏，增加创卫信息量和播报频次，加大户外广告、车辆标语、创卫宣传栏、电子显示屏的宣传力度，大力营造全民创卫的浓厚氛围，真正形成“创卫为百姓、百姓同创卫”的良好局面。三要强化责任追究。严格落实创卫工作责任制，对行动迟缓、措施不力、推诿

扯皮，影响全市创建整体效果和进度的责任单位，要给予通报批评，限期整改，并对其主要领导进行约谈；对行政不作为、整改效果差、问题突出的，国家暗访时，谁丢分谁负责，要坚决追究领导责任，对创卫网格和工作专线一起问责、一起处罚，决不姑息。

刘吉忠主持会议，并就贯彻落实会议精神提出要求。

会上，市创卫办副主任、市卫计委主任杨宗河汇报了我市创卫工作开展情况，提出了近期工作建议。

各区区长、高新区管委会书记，市公安局、市住建局、市交通局、市卫计委、市城管局、市环保局、市工商局、市食药监局八个部门主要负责人，市创卫办各位副主任参加了会议。

报：国家爱国卫生运动委员会办公室，山东省卫计委左毅副主任、山东省爱卫办；枣庄市委常委、市政府副市长，市人大副主任，政协主席、副主席，市委办公室，市人大办公室，市政府办公室，市政协办公室，市创卫指挥部成员。

送：市直各主管部门、参与部门，本办各工作组，各区区委、区人民政府及创卫办，枣庄高新区管委会及创卫办。

邮箱：zzgjwsc@163.com